

ПЕРЕДОВАЯ ЧИТАТЕЛЯ

## ТОВАРИЩЕСКИМ СУДАМ — ВНИМАНИЕ

Товарищеские суды занимают особое место среди общественных организаций. Они не только проводят воспитательную работу, но и осуществляют в установленном законом объеме правовую защиту интересов граждан.

Рассматривая в пределах своей компетенции правонарушения, гражданскоправовые споры и проступки, представляющие собой нарушения норм морали, товарищеские суды принимают решения, которые обладают силой правового акта. Это означает, что решение товарищеского суда по конкретному делу может породить как у должностных лиц, так и у граждан новые права и обязанности. Например, обязанность возместить причиненный ущерб в определенных случаях может быть исполнена принудительно, при помощи соответствующих государственных органов.

Построение нового общества предполагает, чтобы каждый человек добровольно, без всякого принуждения, в силу своей внутренней потребности, трудился на благо народа, заботился об общественных интересах, сబлюдал все правила социалистического общежития. Путь к этому лежит через большую воспитательную работу, проводимую как государственными органами, так и общественными организациями, в том числе и товарищескими судами.

В поле зрения товарищеского суда нарушитель обычно оказывается еще тогда, когда совершенные им проступки сравнительно незначительны и лишены серьезной общественной опасности. Своевременное воспитательное воздействие — важное условие предупреждения новых проступков. Поэтому главным направлением работы товарищеского суда должно быть не обсуждение уже совершенных проступков, а активная деятельность по их предотвращению в дальнейшем.

В настоящее время на территории нашего района работает более 40 товарищеских судов. В их состав избраны лучшие люди: коммунисты и беспартийные, ударники коммунистического труда, заслуженные пенсионеры, домохозяйки. Все они, не жалея времени и сил, честно и добросовестно выполняют свой общественный долг, оправдывают высокое доверие коллектива, избравшего их членами товарищеских судов.

Успех работы товарищеских судов во многом зависит от правильной организации самого процесса рассмотрения дела. Он должен проводиться так, чтобы воспитательный эффект был максимальен, чтобы люди, сидящие в зале судебного заседания, глубоко осознали и почувствовали обращение к действию нарушителя и сами осудили тот или иной проступок. Это будет лучшим уроком для нарушителя. Именно так и поступают многие товарищеские суды в районе.

Хорошо работают товарищеские суды в селе Сергеевка (председатель суда Д. К. Ксенофонтов), в селе Кайла (Ф. Я. Кожевников, Герой социалистического труда), на центральной усадьбе совхоза «Яйский» (председатель А. С. Туров), в тарном цехе и СПУ Яйского ЛПК (З. А. Гильмитдинов и И. П. Яковлев), при Яйском поссовете (председатель И. Н. Алферов) и многие другие. Все поступающие к ним дела они рассматривают в установленные законом сроки. На заседании, как правило, присутствует большое количество граждан. Они принимают активное участие в обсуждении дела. Решения выносят в строгом соответствии с Положением о товарищеском суде и своевременно приводят их в исполнение.

Однако, в ряде предприятий работа товарищеских судов пущена на самотек: никто ими не руководит, не оказывает должной помощи. Они только числятся на бумаге. Так, совершенно принижена роль товарищеских судов в Яйском стройучастке, конторе коммунальных предприятий, в комбинате бытового обслуживания. Эти суды во втором полугодии минувшего года не рассмотрели ни одного дела, хотя на данных предприятиях много случаев нарушения трудовой дисциплины и других антиобщественных проступков. Видимо, от этой работы устранились председатели месткомов и руководители предприятий т.т. Пушин, Беляев, Знаменский, на которых законом возложен контроль и руководство товарищескими судами.

Практика показывает, что товарищеские суды являются мощным орудием общественного воздействия на правонарушителей, важным средством воспитания трудящихся. Необходимо оказать им должную помощь и создать надлежащие условия для более успешной работы.

П. КОЛОМЕЦ,

председатель Яйского районного суда.

## Новинка станкостроителей

Ленинград. Новый станок типа «Обрабатывающий центр» изготовлен Ленинградским станкостроительным заводом имени Свердлова. Агрегат выполняет 100 различных операций — сверление, фрезерование, расстачивание, зенкерование и другие. По заданной программе механическая рука отыскивает в специальном магазине необходимый инструмент и устанавливает его в нужном положении.

(ТАСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## В ПЕРФА К КОММУНИЗМУ

Год издания  
33-й  
1972  
январь  
6  
Четверг  
№ 3(3586)  
Цена 2 коп.

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

## НА СТАРТЕ ВТОРОГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ



Вот уже тринадцать лет трудится дояркой в колхозе «Родина» Александра Илларионовна Кафанова. Ее работой довольны. Она заслуженно носит высокое звание ударника коммунистического труда, служит примером для многих.

На снимке: А. И. Кафanova.

Фото В. ГЛУШКОВА.

## НА ТО И СОРЕВНОВАНИЕ

Напряженно потрудились в первом году пятилетки животноводы фермы № 2 колхоза «Победа». Они надоили по 3135 килограммов молока в среднем на каждую фуражную корову и вышли победителями соревнования не только в своем хозяйстве, но и в районе. А своих соперников — доярок и скотников фермы № 1 — обогнали на 87 килограммов.

Успех коллектива не пришел сам собой, ему предшествовала большая работа. Главное внимание здесь уделяют приготовлению кормов. Солому измельчают, запаривают, сдабривают соленым раствором, концентратами. Охотно ее едят животные. Поэтому и растет их продуктивность. Положительно сказывается и постоянно поддерживаемая чистота в помещении.

Правда, на ферме пока нет кормоприготовительного цеха. Но и без него животноводы нашли выход. Просто используют обыкновенные вместительные бочки, которые поставлены возле группы коров каждой доярки. В них и запаривают солому. В горячей воде нет недостатка. Через резиновый шланг она поступает из стоящего в пристройке котла, который топят сами же скотники или дежурные доярки.

—Хорошо трудаются люди, — говорит бригадир животноводов Вера Ивановна Якунина, — поэтому и растут наши достижения. За минувший год в среднем на корову мы получили на 280 килограммов молока больше, чем в предыдущем, а по сравнению с 1969 — почти на 700. А ведь еще недавно наши соперники по соревнованию — животноводы фермы № 1 — далеко опережали нас. Кру-

той поворот мы сделали в октябре, в первый месяц зимовки. Сразу, как поставили скот в помещение, начали приготовлять корма, а они еще продолжали держать коров на скдуном рационе. К тому же долгое время под открытым небом. Так вот за октябрь коллектив нашей фермы получил по 209 килограммов молока на корову, а их лишь — 117. С этого времени мы и пошли в гору. И уже первенства больше не уступали.

Права, конечно, бригадир. По своей скромности она умолчала о том, как доярки и скотники фермы настойчиво стремились к этому первенству. Ежемесячно детально обсуждали итоги соревнования, намечали меры по устранению недостатков. А о руководителях говорили так:

—Они к ним больше заглядывают на ферму, — жаловались тогда доярки, — помогают им советом и делом. Так-то легче достигать успеха. Но придет время, и мы своего добьемся.

В одном правы были тогда женщины — это желание во что бы то ни стало доказать, что и они тоже умеют хорошо трудиться. И, как уже видно теперь, доказали. А все потому, что рук не опускали, как это случилось с долгое время лидирующими соперниками. Они столкнулись с трудностями, вызванными с переходом на зимнее содержание скота, и опустили крылья. А соревнующиеся с ними доярки и скотники второй фермы уверенношли вперед, преодолевая эти трудности. И первенства добились. На то и социалистическое соревнование:

Н. ЕПИХИНА.

ДО СТРАНЕ

## ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

Повенецко (Витебская область). Отличный старт взяли в новом году труженики Половецкого ордена трудового Красного знамени нефтеперерабатывающего завода. В первый день января они переработали вефти значительно больше, чем предусматривалось заданием.

## ГЛЕНОЗЕМНЫЙ КОМБИНАТ — В СТРОЮ

Ачинск (Красноярский край). Начала выдавать продукцию последняя технологическая линия Ачинского глиноземного комбината. Первый в стране комбинат по производству глинозема из нефелиновых руд — в строю.



Выполняя решения XXIV съезда КПСС об интенсивном развитии сельского хозяйства, коллективы промышленных предприятий Пермской, Свердловской и Челябинской областей помимо основной продукции будут выпускать для колхозов и совхозов Урала силосоуборочные комбайны. В создании машин участвуют более ста заводов, головным определен Уральский турбомоторный завод имени Ворошилова. На этом предприятии построен новый цех, в котором уже началась сборка комбайнов.

На снимке: сборка силосоуборочного комбайна в новом цехе. На переднем плане — бригадир слесарей-сборщиков В. Н. Баженов.

Фото А. Грахова (Фотохроника ТАСС).

## СЛОВО РАБОЧЕГО

В ушедшем году важным событием для нас было Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования». О нем в нашем комбинате много говорят. Этот документ обязывает каждого, прежде всего, критически осмысливать достигнутое в развитии соревнования, с новой меркой подойти к его организации.

Соревнование, на мой взгляд, должно вызвать у каждого рабочего стремление лучше трудиться, участвовать в общественной жиз-

полняется гладко. Бывают случаи невыполнения производственного плана отдельными коллективами, не изжиты равнодушие и казенное отношение к общему делу, нарушения дисциплины, есть еще прогульщики. В этой связи мне хочется поделиться впечатлением, внести некоторые предложения для улучшения организации социалистического соревнования.

Коллектив нашего комбината борется за право называться кол- лективом коммунистического тру-

да и высокой культуры производства. Многое в этом направлении делается: улучшается технология обработки древесины, на смену простым приходят сложные высокопроизводительные машины. На предприятии 690 человек носит звание ударников коммунистического труда, борются за него 134 человека, 26 бригад коммунистического труда. В прошлом году многим было подтверждено это звание. Но вот в последнем, мне кажется, немало формализма. Зачем, к примеру, подтверждать это звание в «узком» кругу, на заседании цехового комитета? Много ли от этого пользы? Не лучше было бы делать на собраниях рабочих бригад, смен? На мой взгляд, да. Здесь люди дадут более полную оценку кандидату на звание. Воспитательный эффект будет значительнее.

В Постановлении ЦК КПСС особо обращается внимание на гласность, сравнимость результатов в соревновании. У нас же в этом деле немало недостатков. Договора о социалистическом соревновании среди коллективов цехов не заключаются. Соревнуются они, но так вообще. Подводят итоги опять же на заседаниях цеховых комитетов, а не на собраниях. Да и руководители не всегда рассказывают рабочим о результатах работы. Поэтому мы подчас не знаем, какая бригада идет впереди по результатам работы дня, недели, месяца. К тому же и доски показателей за-

полняются с опозданием или совсем не заполняются, молнии и боевые листки выпускаются нерегулярно. Вот и получается, что обо всем думает только руководитель. А почему бы не подключить к этому всех рабочих?

Например, в 1971 году числилось, что наш деревообрабатывающий цех вызвал на соревнование цех древесной муки, Сургановский лесоучасток соревнуется с Анжерским, а в целом предприятие с Маринским ЛПК. Но ни одной взаимопроверки не проводилось. Были бы они, может быть, переняли передовой опыт у них,

## НЕ ВСЕ ЕЩЕ ГЛАДКО

(Заметки о социалистическом

соревновании)

ии коллектива, быть нетерпимым к недостаткам. В этих вопросах на предприятии накоплен некоторый опыт. В канун 1971 года, например, был объявлен конкурс по достойной встрече XXIV съезда партии. Цель его была достигнута. В цехах царила атмосфера трудовой активности, инициативы. Итоги соревнующихся цехов и участков подводились каждую декаду, о результатах мы узнавали из информационных бюллетеней. В них подробно освещался ход выполнения плана и занимаемые места. По результатам работы за первый квартал коллектив нашего предприятия награжден Почетной грамотой бюро Кемеровского обкома партии, облисполкома, президиума областного Совета профсоюза, вручено свидетельство о занесении в книгу Почета «Летопись борьбы трудящихся Кузбасса за коммунизм». Награда вызвала новый прилив сил. Хотелось трудиться еще лучше.

Вообще на каждый год у нас разрабатываются условия социалистического соревнования среди цехов, лесоучастков, мастерских, бригад и рабочих. Ими мы в повседневной жизни руководствуемся. О результатах соревнования узнаем через стенную печать. Передовые коллективы и рабочие поощряются материально, а также заносятся на доску и в книгу Почета, им присваивается звание ударник коммунистического труда. Все это хорошо. Но не все

да и высокой культуры производства. Многое в этом направлении делается: улучшается технология обработки древесины, на смену простым приходят сложные высокопроизводительные машины. На предприятии 690 человек носит звание ударников коммунистического труда, борются за него 134 человека, 26 бригад коммунистического труда. В прошлом году многим было подтверждено это звание. Но вот в последнем, мне кажется, немало формализма. Зачем, к примеру, подтверждать это звание в «узком» кругу, на заседании цехового комитета? Много ли от этого пользы? Не лучше было бы делать на собраниях рабочих бригад, смен? На мой взгляд, да. Здесь люди дадут более полную оценку кандидату на звание. Воспитательный эффект будет значительнее.

В Постановлении ЦК КПСС особо обращается внимание на гласность, сравнимость результатов в соревновании. У нас же в этом деле немало недостатков. Договора о социалистическом соревновании среди коллективов цехов не заключаются. Соревнуются они, но так вообще. Подводят итоги опять же на заседаниях цеховых комитетов, а не на собраниях. Да и руководители не всегда рассказывают рабочим о результатах работы. Поэтому мы подчас не знаем, какая бригада идет впереди по результатам работы дня, недели, месяца. К тому же и доски показателей за-

все что взяли бы и они у нас. А так варимся «в собственном соку». Прошел год, а рабочие не знают результатов этого соревнования.

Или взять систему поощрения. Отметить, на мой взгляд, надо лучших. Иначе стимул теряет свое значение. Но вот случается, что нарушители трудовой дисциплины не лишаются премиальных. Так, в тарном цехе на товарищеском суде был наказан рабочий В. Сидоров. А через две недели после этого он получил премию по результатам работы за месяц. Председатель товарищеского суда В. Гильметдинов предупреждал, что этого делать нельзя, но к его мнению не прислушались. Вряд ли В. Сидоров после этого сделал вывод.

В последнее время на нашем предприятии стали проводиться соревнования по профессиям. Дело нужное и полезное. Но вот беда, проводят их только среди вальщиков и трактористов на трелевке леса. Почему бы не делать это для рамщиков, стачников, слесарей. Думаю, что каждый, кто хорошо владеет профессией, рад бы помериться соперником смекалкой, умением, поделиться опытом. Полезно было бы вовлечь в это дело и молодежь.

Думаю, что для осуществления этих предложений на предприятии имеются все возможности.

Н. НОВИКОВ,  
звеньевой сборочного отделения  
ДОЦ ЛПК.



В Винницкой области при районных об'единениях «Сельхозтехники» работают курсы механизаторов. С большой охотой овладевает молодежь техническими профессиями.

При Винницком районном об'единении на четырехмесячных курсах трактористов занимается 70 человек, это в основном выпускники сельских школ и демобилизованные из рядов Советской Армии.

На снимке: занятия на курсах трактористов ведет инженер-механик В. С. Брунс.

Фото Е. Копыта.  
(Фотохроника ТАСС).

**НАМ ОТВЕЧАЮТ:**

**«НАЖАЛ КНОПКУ И... ЛОБ МОКРЫЙ»**

На сатирическую заметку под таким заголовком, опубликованную 21 декабря 1971 года в нашей газете, секретарь партбюро Яйского трактороремонтного завода А. В. Рубанов сообщил, что «заметка обсуждена на совещании инженерно-технических работников предприятия, факт затяжки монтажа лифта в столовой устаночленено».

листов по монтажу нет. К тому же по инструкции монтаж вести должны именно они. В заметке автор ошибочно назвал ответственным за установку оборудования тов. Бойкова, вместо Якиенко Г. М. Дирекция завода принимает меры к тому, чтобы оборудование в столовой было установлено».

## УЧЕНЫЕ СОВЕТУЮТ

Бытовало мнение: чем больше корова дает молока, тем выше и расход кормов. На самом деле далеко не так. Член-корреспондент ВАСХНИЛ П. Бурлаков утверждает: неправильное использование кормов ограничивает продуктивность животных, на двадцать процентов снижает валовой надой молока, повышает его себестоимость. При падке 2400 килограммов на одну тонну молока требуется 12,7

Выпущенна «Колос» книга при увеличении до 3500 га Н. Бурлакова «Экономика скотоводства»

и организация скотоводства дает немало ценных советов, тонны продукции в первом отвечая на вопрос: как случае — 160 рублей, во втором — на сорок меньше. Вывод для практиков: необходимо наиболее полно использовать потенциальные возможности коров с учетом кормовых ресурсов. Причем, доказано, что среднес-годового падок до 2800 килограммов можно достигнуть путем улучшения кормления и ухода за животными.

Но для того, чтобы получить 3500 килограммов молока, одного этого недостаточно. Необходимо улучшить родные качества животных, повысить их потенциальную продуктивность.

Каждый раздел книги интересен, идет ли речь об организации кооперирования, переработки молока, о принципах определения наиболее рациональной структуры стада, о методике установления экономически обоснованных цен... А. ШАПОВАЛОВ. (ТАСС)

ВТОРОЙ СЕМИНАР УЧИТЕЛЕЙ НАЧАЛЬНЫХ КЛАССОВ  
Занятие № 10ИЗУЧЕНИЕ МЕСТОИМЕННИЙ  
В 3 КЛАССЕ

Местоимение в 3 классе изучается впервые. Понятие: местоимение — слова, которые не называют предметы, а указывают на них.

Пользуются местоимениями для того, чтобы избежать повторений в речи. Склонение местоимений дано на стр. 119 учебника «Русский язык».

Что называется местоимением? — учащихся спрашивать не нужно.

1. «Я люблю сказки», — призналась Нина. «А я люблю читать про войну», — отозвался Петя.

Он подошел к окну.

Предмет не назван, но указывает на него. Самое главное научить учащихся находить, на что указывает местоимение.

Упр. из § 18, стр. 136 сделать так, чтобы не получилось описание двора, включить местоимение в разговорную речь.

Упр. 291, стр. 138: тренировка в нахождении местоимений и определение, на какое лицо указывает.

Правильным задание будет: 1) лицо, на которое указывает местоимение должно быть названо.

К Лизе пришла подруга.

2) В случае употребления в предложении двух существительных одного и того же рода или множественного числа должно быть ясно, с каким из них соотносится местоимение.

Школьники помогли колхозникам убрать картофель. Они были довольны. К Лизе пришла подруга. С ней был маленький братишко. Мой брат участник соревнований. О нем писали в газете.

Очень трудным для учащихся будет местоимение 3 лица. Следует иметь ввиду, что соотнесение местоимения 3 лица с существительным должно быть правильно оформлено в отношении грамматических признаков рода, числа.

Могут быть ошибки такого рода: Команда получила такое задание: они (она) должны были отыскать пост противника.

Чаще всего такие ошибки — результат соотнесения грамматической формы местоимений не с grammatickим значением рода и числа имени существительного, а с реальным значением слова (команда (она) ед. число, но обозначает совокупность лиц).

Пишутся местоимения раздельно.

В 3 лице есть наращение — (Н) для благозвучия.

Какую роль в предложении играет местоимение? Местоимение бывает главным и второстепенным членом в предложении.

При изучении темы обратить внимание на правильное употребление местоимений в устной и письменной речи (Упр. 303, стр. 143).

На сообразительность можно дать следующее задание:

Какие местоимения самые чистые? (вы-мы-ты).

Какие 2 местоимения мешают по дороге? (я—мы).

Какое местоимение требует чистоты? (мой).

Какое местоимение можно считать хвастливым и скромным? (я).

Необходимо уроки русского языка проводить в тесной связи с уроками чтения.

Задание 1-е. Если в рассказе идет речь от одного лица, заменить 3 лицом.

2-е задание. Прочитать рассказ, употребляя местоимение женского рода 3 лица, 1 лица. Уметь заменять местоимения существительными.

В. СВИРИДОВА,

методист начальных классов района.

## Наука разводить скот

центнера кормовых единиц, а Выпущенна «Колос» книга при увеличении до 3500 га Н. Бурлакова «Экономика скотоводства» лишь 10,4. При прочих равных условиях себестоимость дает немало ценных советов, тонны продукции в первом случае — 160 рублей, во втором — на сорок меньше.

Вывод для практиков: необходимо наиболее полно использовать потенциальные возможности коров с учетом кормовых ресурсов. Причем, доказано, что среднес-годового падок до 2800 килограммов можно достигнуть путем улучшения кормления и ухода за животными.

Но для того, чтобы получить 3500 килограммов молока, одного этого недостаточно. Необходимо улучшить родные качества животных, повысить их потенциальную продуктивность. Сейчас в колхозах и совхозах — 98 процентов породного крупного рогатого скота.

Каждый раздел книги интересен, идет ли речь об организации кооперирования, переработки молока, о принципах определения наиболее рациональной структуры стада, о методике установления экономически обоснованных цен... А. ШАПОВАЛОВ. (ТАСС)

# О людях ХОДЯЩИХ

Сейчас, когда время берет свое, Ирина Кузьминична все чаще уходит в воспоминания. Была она девчонкой, когда впервые переступила порог колхозной раскомандировки.

— Зачем пришла, — как бы между прочим, спросил бригадир.

— На работу, — ответила она несмело.

— На работу? — Он внимательно посмотрел на нее. — Тебе же еще учиться надо.

— А я уже четыре класса закончила.

Бригадир продолжал рассматривать хрупкую, тоненькую физиономию девчушки, а сам, наверняка, думал: какая из нее работница, ей бы еще в куклы играть. И будто бы только сейчас вспомнил большую многодетную семью Бесединых, живущую на окраине деревни. Ирина была в ней средней. Восемь детей. Рано не стало отца. И немного помедлив, сказал:

— Ну, если закончила школу, принеси справку, а работа под силу найдется.

В тот же день девчонка получила работу. В ту пору коноплю в колхозе сеяли. Осенью расстилали ее, оставляли под снег, а «муж пропал без вести».

# ЗА РУБЕЖОМ

## Советские врачи в центре

### Африки



Три года тому назад первая группа советских врачей приехала работать в молодую африканскую республику Бурунди. Восемь медиков, а в 1970 году к ним присоединились еще пять молодых врачей, оказали медицинскую помощь около 300 тысячам бурундийцам. Добрая слава о бескорыстной помощи квалифицированных советских врачей перешагнула границы Бурунди. На консультацию и лечение к ним приезжают жители соседних стран: Конго, Руанды, Танзании.

На снимке: детский врач из Москвы Т. А. Жеребцова беседует с молодыми матерями из предместий Бужумбуры.

Фото В. Евсеева.  
(Фотохроника ТАСС).



Японские монополии стремятся переложить все тяготы «долларового шока» и затянувшегося спада в собственной промышленности на плечи трудового народа.

На снимке: эти домохозяйки Токио вышли на демонстрацию против роста цен на товары первой необходимости.

Фото Джапан Пресс—ТАСС.

## Бесправные бывшие хозяева страны

Сотни тысяч туристов посещают ежегодно величественные пирамиды, руины старых городов, разбросанные по всей территории Мексики. Они были построены коренными мексиканскими жителями — индейцами.

Бывшие хозяева «страны» сейчас составляют лишь десятую часть населения, и положение их трагично. Колонизаторы, завоевавшие страну, согнали их с лучших земель в горы, леса и джунгли, обрекли на нищету, болезни и вымирание. До сих пор индейцы Мексики не знают часов. О времени они узнают по крику петухов или по индийским. Их основные продукты питания — кукуруза и фасоль. Туберкулез по-прежнему уносит жизни целых индейских селений.

Пользуясь неграмотностью и голодом индейцев, лесозаводчики ск与否 за гроши принадлежащие им леса, а нередко расплачиваются за них мылом и мотками колючей проволоки. Латифундисты спаивают их водкой и превращают в рабов, которые никак не могут выплатить полностью своих мифических долгов. Спекулянты перекрывают дороги, ведущие в города и отбирают у «людей гор» за бесценок их изделия искусства.

«У индейцев нет даже права протестовать», — заявил как-то известный мексиканский социолог Антонио Касо. — Их никто не поймет, ведь они не говорят по-испански».

За последние 20 лет мексиканские власти приняли ряд мер, чтобы как-то облегчить участие индейского населения страны. Но его положение продолжает оставаться очень тяжелым, ибо индейцы лишены средств к существованию.

С. Сычев,

корреспондент ТАСС.

## НОВЫЙ ПРИСТУП ВАЛЮТНОЙ ЛИХОРАДКИ

Ведущие международные биржи Западной Европы в последние числа ноября охватил очередной, острый приступ валютно-финансового кризиса.

Спрос на золото неуклонно расширяется, растут цены на него. На парижской бирже цена килограммового золотого слитка повысилась на 15 франков, — составив 7 580 франков. На биржах Парижа, Лондона и Цюриха цена унции золота превысила 43 доллара, а как известно ее официальная цена, искусственно удерживаемая Соединенными Штатами, составляет 35 долларов.

Серьезным фактором, который

принимает всеобщий характер и вызывает настоящую тревогу в финансовых и биржевых кругах, является резкое падение курса доллара.

Международная валютно-финансовая система находится «в руинах», пишет близкая к французскому правительству газета «Насьон». Если необратимость доллара, то есть отказ США оплачивать золотом предъявляемые им другими странами доллары, сохранится, отмечает газета «Монд», американская валюта станет нежелательной.

(ТАСС).

Рим.

## РЕШИТЕЛЬНЫЙ ПРОТЕСТ

**БЕРЛИН.** Общественность ГДР выражает решительный протест в связи с варварскими налетами американской авиации на населенные пункты ДРВ. Член президиума ми-ра Д. Ваттенберг заявил, что налеты авиации США на территорию ДРВ представляют собой преступление против человечества и угрозу миру во всем мире.

**ДЕЛИ.** Мощная демонстрация протesta против варвар-

ских бомбардировок авиацией США территории демократической республики Вьетнам состоялось в Индийской столице. Участники демонстрации, организованной Всесоюзным конгрессом профсоюзов, решительно осудили агрессивную политику американского империализма в Азии и потребовали немедленного вывода всех войск США и их сателлитов из Индокитая.

ОТТАВА. «Обветшалая по-

литика «Вьетнамизации» войны в Индокитае терпит крах» — так канадская газета «Монреаль Стар» комментирует в передовой статье эскалацию бомбардировочных налетов американской авиации на территорию ДРВ. Бомбардировки лишь еще больше дескредитируют американское правительство как внутри страны, так и во всем мире, указывает газета.

(ТАСС).

## ПОЛИТИКА

**ХАНОЙ.** (ТАСС). В документе, опубликованном комитетом по осуждению военных преступлений империалистов США и их лакеев в Южном Вьетнаме, рассказывается о так называемой «программе умиротворения» в сельской местности, на выполнение которой США израсходовали более двух миллиардов долларов.

Солдаты марионеточной армии под наблюдением 7400 американских советниковчили расправу над мирным населением, сжигали деревни, уничтожали все средства существования, сгоняли жителей в концлагеря. Было про-

### Таиландские зарисовки



Таиланд расположен в центральной части Индокитайского полуострова и северной части полуострова Малакка. Всего в Таиланде проживает 36 миллионов человек, 30 народностей.

Уже несколько лет Таиланд является большой военной базой США.

Таиланд — страна древней культуры. Руками трудолюбивого народа здесь построены прекрасные дворцы и храмы, украшенные монументальными скульптурами, которые по манере исполнения напоминают индийские, но в то же время носят национальные черты древней культуры Сайма.

На снимке: торговка кокосовыми орехами. Жизнь миллионов таиландцев проходит на берегах рек и каналов. В лодках живут семьи рыбаков, грузчиков, торговцев.

(Фото С. Преображенского. Фотохроника ТАСС).

## НАШ АДРЕС:

Наш индекс: 652100,  
Р. П. ЯЯ  
улица Советская, 8  
ТЕЛЕФОНЫ:  
редактора — 1-0,  
отделов — 1-113.

Приходите,  
звоните,  
пишите.